Na primeira analise:

Secao de choque do espalhamento de um p por uma molécula de dlcool iso-
porpilico (Z = 36).
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(comprimento de onda) 0.01 A << 1.5 A (tamanho da molécula)
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Antes Agora
energia ~ 50 MeV energia ~ 0.1 MeV

\ /

Incompativel com PDG
energia ~ 4 GeV

Particulas de baixa energia
devem vir de outra fonte que
Nao raios cOsSmicos...




Knock-on electrons!!!

27.2.3. FEnergetic knock-on electrons (8 rays) : The distribution of secondary
electrons with kinetic energies T" > [ is [4]
n.') T
d“ N

!

for I < T < Tyhax, where Thax is given by Eq. (27.2). Here [ is the velocity of the

primary particle. The factor F'is spin-dependent, but is about unity for T < T},,4x. For




Distribuicao de energia de elétrons arrancados
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Energia cinetica do e ionizado (MeV)
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Problema: o numero de elétrons arrancados cresce
para elétrons com baixa energia: seria esperado
observar muito mais elétrons com E < 0.05 MeV
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Tudo bem: elétrons pouco energéticos andam pouquissimo!
talvez sejam os pontos brilhantes na trajetoria... (Franciole)
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Surpresa? distancia maxima percorrida € compativel com o observado!!




Conclusao: irés analises distintas levam

a mesma conclusao: knock-on electrons

e Caminho livre médiol =0.22cm —» E =0.18 MeV
e Distancia maxima* d... = 2.54 cm = E = 0.07 MeV

« Knock-on elétrons por muons de 4 GeV E = 0.05 MeV

*elétron em propano



Como calcular a distancia maxima se Bethe-Bloch quebra < 6 MeV?
R: Dados reais! physics.nist.gov/PhysRefData/Star/Text/ESTAR.html

(elétron em propano = o0 mais préximo que eu achei de alcool isopropilico)
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Knock-on electrons resolve:
- 0 problema apontado pelo Pedro do angulo solido
- porque os tracos comecam e terminam (Franciole)

Questao:
- € 0 traco do muon primario...?

Video de um traco htitp://sites.google.com/site/caiolagana/Home/cloud-chamber

Referéncias
- PDG, NIST (National Institute of Standards and Technology)
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